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Das GTÜ-Umweltsiegel – ein neuer 
Baustein unseres Leistungsspektrums

 News

Liebe GTÜ-Partnerinnen und GTÜ-Partner,

wenn wir auf die vergangenen Jahre der gemeinsamen Arbeit zurückblicken ist unschwer zu erkennen, 

dass die GTÜ zusammen mit Ihnen das Leistungsspektrum kontinuierlich erweitert hat. Der Schwer-

punkt liegt zwar nach wie vor im Kfz-Bereich, andere Dienstleistungen wie z. B. die Anlagensicherheit, 

Baubegleitung und die GTÜ-Zertifi zierungsstelle runden aber das Bild einer großen Sachverständigen-

organisation ab.

Mittlerweile wird die GTÜ dadurch von Fahrzeugherstellern und Großkunden 

als echte Alternative zu den beiden anderen großen Sachverständigenor-

ganisationen TÜV und Dekra wahrgenommen. Unsere Stärke gibt nunmehr 

auch großen Auftraggebern wie Mercedes und BOSCH das notwendige 

Vertrauen, Dienstleistungen von der GTÜ durchführen zu lassen.

Ein aktuelles Beispiel dafür ist das GTÜ-Umweltsiegel, das wir in den ver-

gangenen Monaten vielfach an Kfz-Betriebe vergeben haben. Insbesondere 

bei VW- und Audi-Autohäusern war die Nachfrage groß, da das GTÜ-

Umweltsiegel Teile ihrer Zertifi zierung nach DIN EN 9001 und die Umwelt-

schutzforderungen der Hersteller abdeckt.

Durchgeführt werden die notwendigen Betriebsprüfungen, die zur Vergabe 

des GTÜ-Umweltsiegels führen, von Umweltschutzexperten einzelner Part-

nerbüros oder von Fachleuten der GTÜ-Arbeitsgemeinschaft UEQA.

Die hohe Qualität der Prüfung und die gleichzeitige Beratung der Kfz-Be-

triebe hat dazu geführt, dass sich das GTÜ-Umweltsiegel steigender Beliebt-

heit bei Kfz-Betrieben erfreut und die volle Anerkennung der Hersteller VW 

und Audi erhalten hat.

Das GTÜ-Umweltsiegel bescheinigt dem Autohaus eine umweltgerechte 

Arbeits- und Verfahrensweise und hilft den Kfz-Betrieben bei der Einhaltung 

gesetzlicher Umweltschutzanforderungen.

Das heißt, es werden zum einen die technischen Voraussetzungen überprüft und optimiert. Zum 

anderen werden die Prozesse in Sachen Umweltschutz und Ressourcenschonung eingerichtet oder 

optimiert. Dies umfasst beispielsweise die Lagerung von Gefahrstoffen sowie die Mülltrennung und 

Entsorgung. Entscheidend für ein nachhaltig funktionierendes Umweltschutzsystem ist aber vor allem 

die gemeinsame Umsetzung mit dem Autohaus-Mitarbeiterteam. Daher legt das Konzept der GTÜ 

großen Wert auf die Einbindung und Motivation der Werkstattmannschaft sowie die Vorbildfunktion 

von Führungspersonen. 

Das GTÜ-Umweltsiegel gilt nach einer Hauptprüfung jeweils für drei Jahre. In zwei jährlichen Folge-

Audits wird die Einhaltung der Umweltschutzanforderungen nach den Kriterien der GTÜ überprüft und 

der Betrieb über veränderte gesetzliche Bestimmungen informiert und beraten. 

Damit bekommt das Unternehmen die notwendige Rechtssicherheit und wird in diesem Bereich 

deutlich entlastet. Ein weiterer Vorteil ist die Kostensenkung durch sparsamen Ressourceneinsatz bei 

vergleichsweise geringem Aufwand.

Das GTÜ-Umweltsiegel kostet bei der Hauptprüfung im ersten Jahr zwischen 1.000.- und 1.200,- Euro 

zzgl. Mehrwertsteuer. Die Überwachungen im zweiten und dritten Jahr kosten jeweils zwischen 600,- 

und 800,- Euro, je nach Komplexität des Kfz-Betriebes. Fahrtkosten werden zusätzlich berechnet. 

Möchten Sie Ihren Kunden ebenfalls diese Dienstleistung anbieten oder verhindern, dass TÜV oder 

Dekra die Umweltprüfungen bei Ihren Kunden durchführen, rufen Sie uns bitte an 

(Fon: 0711 97676–600).

Bei Bedarf vermitteln wir Ihnen neutrale Umweltschutz-Sachverständige, die bei Ihren Kfz-Betrieben 

Umweltschutzprüfungen zur Vergabe des GTÜ-Umweltsiegels durchführen. 

Freundliche Grüße

 

Andreas Heine

Leiter Vertrieb/Marketing/Entwicklung

en Sachverstä g

Désirée Riewe vom GTÜ-Partnerbüro Scheuren und Lehr 

übergibt das GTÜ-Umweltsiegel an Thorsten Weissig, 

Serviceleiter bei Auto Bach in Wetzlar.


